

Ενημερωτικό Δελτίο Δράσεων

Σεπτέμβριος - Δεκέμβριος

2023



**Σύνδεσμος
Κοινωνικών Λειτουργιών
Ελλάδος (Σ.Κ.Λ.Ε.)**

**Περιφερειακό Τμήμα
Δυτικής Ελλάδας**

Στο πλαίσιο της δικτύωσης, της συνεργασίας και της στοχευμένης πληροφόρησης φορέων, επαγγελματιών και πολιτών, πραγματοποιήθηκε για πρώτη χρονιά συμμετοχή **στο 3^ο Φεστιβάλ Φορέων Κοινωνικής Φροντίδας** (21-09 έως 23-09-2023) σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο (περίπτερο) με έντυπο ενημερωτικό υλικό.

Το Φεστιβάλ διοργανώθηκε από την Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων (Π.ΟΜ.ΑμεΑ Δ.Ε. & Ν.Ι.Ν.) σε συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, το Δήμο Πατρέων και την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Δυτικής Ελλάδας.

Με αφορμή τον τραγικό θάνατο του 36χρονου Α.Κ. στο λιμάνι του Πειραιά, το Περιφερειακό Τμήμα εξέδωσε μία ανακοίνωση, σχετικά με την κοινωνική διάσταση του συμβάντος (07-09-2023).

Επιχειρείται γενικά η **διατύπωση θέσεων και η δημόσια τοποθέτησή** μας (μέσω ανακοινώσεων, δελτίων τύπου και τοπικών ΜΜΕ) σε ζητήματα που κρίνεται σκόπιμο, σε κοινωνικό, επαγγελματικό και επιστημονικό επίπεδο.



Συμμετοχή στη **συνάντηση**
Πανεπιστημίου Πατρών για την
πρακτική εργαστηριακή άσκηση των
φοιτητών τμήματος Επιστημών
Εκπαίδευσης & Κοινωνικής Εργασίας
(04-10-2023)



Πραγματοποίηση δύο **ενημερωτικών**
εισηγήσεων στους δευτεροετείς (04-10-
2023) και στους τελειόφοιτους φοιτητές
(13-10-2023) του τμήματος Επιστημών
Εκπαίδευσης & Κοινωνικής Εργασίας, με
θέμα την **Εμπορία Ανθρώπων**.
Συζητήθηκαν ζητήματα που συνδέονται
με τη σύγχρονη μορφή δουλείας και
έγινε πληροφόρηση των φοιτητών για
την προγραμματισμένη δράση **«Walk
for Freedom»** στην Πάτρα .



Εκπαιδευτικό Σεμινάριο για Εμπορία Ανθρώπων

Στο πλαίσιο της Πανευρωπαϊκής Ημέρας κατά της Εμπορίας Ανθρώπων (18η Οκτωβρίου) και της ετήσιας παγκόσμιας εκδήλωσης «Περπάτημα για την Ελευθερία» ("Walk For Freedom"), διοργανώθηκε **διαδικτυακό σεμινάριο** σε συνεργασία με την A21 με θέμα **«Εμπορία Ανθρώπων»** (07-10-2023)

TA 3 ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ

ΠΡΑΞΗ	ΜΕΣΟ	ΣΚΟΠΟΣ
ΤΙ συμβαίνει Στρατολόγηση Διακίνηση Μετακίνηση Υπόθαψη Παραλαβή προσώπων	ΠΩΣ συμβαίνει Χρήση ή απειλή βίας Εξαναγκασμός Απαγωγή Εξαπάτηση Επιβολή ή κατάχρηση εξουσίας ή ευάλωτης θέσης Παροχή ή λήψη ωφελημάτων	ΓΙΑΤΙ συμβαίνει Γενετήσια εκμετάλλευση Εκμετάλλευση εργασίας Εκμετάλλευση επαγγελματίων Δουλεία Αφαίρεση οργάνων Τέλεση εγκληματικών πράξεων Εξαναγκασμός σε τέλεση γάμου

Τι Βλέπουμε και Ποια η Αλήθεια
Μορφές Εμπορίας Ανθρώπων

- ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ
- ΚΑΤΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΟΙΚΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
- ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ
- ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
- ΕΜΠΟΡΙΟ ΟΡΓΑΝΩΝ
- ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
- ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΜΟΣ ΣΕ ΜΙΚΡΟ-ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
- ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΙ ΓΑΜΟΙ

Το σεμινάριο παρακολούθησαν περισσότεροι από 120 συμμετέχοντες, ως επί το πλείστον κοινωνικοί λειτουργοί και φοιτητές Κοινωνικής Εργασίας. Δόθηκαν εξαιρετικά χρήσιμες γνώσεις και πληροφορίες ως προς **τις μορφές, τις διαστάσεις του φαινομένου** καθώς και **τον τρόπο διαχείρισης** και προστασίας πιθανών θυμάτων.

Οργανώθηκε και υλοποιήθηκε στην πόλη της Πάτρας η ετήσια εκδήλωση **«Περπάτημα για την Ελευθερία»** (Walk For Freedom), σε συνεργασία με την **A21** και την **Co2gether** και με τη συμμετοχή επαγγελματιών, φοιτητών, εκπροσώπων φορέων και πολιτών. Μέσω ενημερωτικού υλικού και τυπωμένων συνθημάτων, επιχειρήθηκε η **πληροφόρηση και η ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά με την εμπορία ανθρώπων**.

14 Οκτωβρίου 2023



← Περπάτησαν στην Πάτρα για τη...
tempo24.news

Περπάτησαν στην Πάτρα για την ελευθερία - ΦΩΤΟ

Για την εμπορία ανθρώπων

15|10|2023 | 17:05 Events



@ EMAIL

f FACEBOOK

in LINKEDIN

🐦 TWITTER

P PINTEREST

🖨️ PRINT

Με σκοπό την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του κοινού, η δράση «Walk for Freedom» δημοσιεύτηκε σε ενημερωτικά sites και στον τοπικό τύπο.

Γενικότερα, επιδιώκεται η προβολή των δράσεων που συμβάλλουν στην εξωστρέφεια του Περιφερειακού Τμήματος, στην επίτευξη συλλογικών στόχων και στην ανάδειξη ζητημάτων κοινωνικής πολιτικής.

ΣΙΩΠΗΛΗ ΠΟΡΕΙΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ

Η εμπορία ανθρώπων «αθέατη» μορφή βίας

Η παγκόσμια εκδήλωση «Περπάτημα για την Ελευθερία» (Walk For Freedom) πραγματοποιήθηκε προχθές στην Πάτρα από τη Διεθνή Οργάνωση A21, το Περιφερειακό Τμήμα Διτικής Ελλάδος του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργιών Ελλάδος (ΣΚΛΕ) και την Co2gether, με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για την εμπορία ανθρώπων.

Η δράση πραγματοποιήθηκε παράλληλα σε πολλές πόλεις του κόσμου, στο πλαίσιο της Πανευρωπαϊκής Ημέρας κατά της Εμπορίας Ανθρώπων που τιμάται την 18η Οκτωβρίου. Επρόκειτο για μία σιωπηλή πορεία με τυπωμένα συνθήματα και ενημερωτικό υλικό, κατά την οποία οι συμμετέχοντες σχημάτισαν μία γραμμή, φορώντας ρούχα μαύρου χρώματος, ως μία συμβολική κίνηση διαμαρτυρίας ενάντια σε σύγχρονες μορφές ανθρώπινης εκμετάλλευσης και δουλείας. Η εμπορία ανθρώπων είναι το ταχύτερα αναπτυσσόμενο έγκλημα και μία συχνά «αθέατη» μορφή βίας, γεγονός που δυσχεραίνει τον εντοπισμό και την προστασία των θυμάτων. Εκτιμάται ότι παγκοσμίως υπάρχουν 49,6 εκατομμύρια θύματα εμπορίας ανθρώπων. Οι γυναίκες και τα κορίτσια αποτελούν το 77,8% των θυμάτων στη βιομηχανία του σεξ ενώ τα παιδιά αποτελούν ένα στα τέσσερα θύματα της σύγχρονης δουλείας.

Αξίζει να αναφερθεί πως λειτουργεί 24ωρη Εθνική Γραμμή Καταπολέμησης Εμπορίας Ανθρώπων στο 1109 για καταγγελίες σε μια προσπάθεια να μειωθεί αυτό το φαινόμενο.



Σύνδεσμος
Κοινωνικών
Λειτουργών
Ελλάδος

Στο πλαίσιο της επαφής και της δικτύωσης με τους συναδέλφους, πραγματοποιήθηκε **συνάντηση εργασίας** με τους κοινωνικούς λειτουργούς των Δομών Αστέγων Δήμου Πατρέων (17-10-2023)

Συμμετοχή εκπροσώπων Περιφερειακού Τμήματος Δυτικής Ελλάδας στην **2^η ετήσια Συνέλευση Προέδρων ΣΚΛΕ**, στην Αθήνα (09 & 10-11-2023).

Πραγματοποιήθηκε παρουσίαση του απολογισμού έργου και της λειτουργίας έτους 2023 και ο προγραμματισμό νέων δράσεων για το 2024.



Διοργάνωση διαδικτυακού σεμιναρίου κοινωνικών λειτουργών, σε συνεργασία με την Εταιρεία Κατά της Κακοποίησης του Παιδιού "Ελίζα", με θέμα: **«Η γραμμή Eliza 10454 συζητά με Κοινωνικούς Λειτουργούς: Πώς αναγνωρίζω ένα περιστατικό φερόμενης κακοποίησης παιδιού και πώς το διαχειρίζομαι»**.

Ο κοινωνικός λειτουργός και επικεφαλής χειριστής της γραμμής 10454, κ. Γιαννακίδης Γεώργιος, προσέφερε -μέσω της εισήγησής του- εξαιρετικά πολύτιμη γνώση και εμπειρία γύρω από καίρια ζητήματα που σχετίζονται με την παιδική προστασία και τις περιπτώσεις κακοποίησης ανηλίκων



Λόγω του αυξημένου ενδιαφέροντος που σημειώθηκε, το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε δύο φορές (06 & 20-11-2023), συγκεντρώνοντας τη συμμετοχή **άνω των 850 ατόμων** συνολικά, ως επί το πλείστον κοινωνικών λειτουργών και φοιτητών Κοινωνικής Εργασίας.

Πραγματοποίηση πρώτης δράσης με τους μαθητές του **3^{ου} εσπερινού Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑΛ) Πατρών**, στο πλαίσιο του project με θέμα «Ανθρώπινα Δικαιώματα». (21-11-2023)

Μέσω της διάδρασης θεάτρου και διαφορετικών πρακτικών εκπαίδευσης, το «Θέατρο του Καταπιεσμένου» έδωσε τη δυνατότητα για ουσιαστική αλληλεπίδραση, έκφραση και ενεργό συμμετοχή όλων των μαθητών.

Κατόπιν **συμφώνου συνεργασίας** που έχει υπογραφεί με τη διεύθυνση του σχολείου, σκοπός είναι να συνεχιστούν και να αναπτυχθούν νέες δράσεις, προσαρμοσμένες στις ανάγκες των μαθητών και στα σύγχρονα κοινωνικά δεδομένα.



Χορήγηση αιγίδας στην **υβριδική εκδήλωση «Ταξίδι Ελπίδας»** για τους φροντιστές ατόμων με άνοια και το ευρύ κοινό που διοργανώθηκε από την Ελληνική Πρωτοβουλία ενάντια στην Αλτσχάιμερ, στο Αμφιθέατρο του Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών (11-12-2023).

Η εκδήλωση αποτέλεσε συνεργασία με το Ιατρείο Ψυχογηριατρικής και Πρώιμης Διάγνωσης Νευρονοητικών Διαταραχών της Ψυχιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Πατρών. Επίσης, υποστηρίζεται από το Κοινωφελές Σωματείο Αρωγής και Φροντίδας Ηλικιωμένων και ΑμεΑ - «Φροντίζω» και την επιστημονική Εταιρεία Μοριακής Ιατρικής και Εξατομικευμένης Διάγνωσης και Θεραπείας.



"6ο Ταξίδι Ελπίδας" Περιθάλψη ανθρώπων με άνοια

42 παρακολουθούν τώρα ...περισσότερα

synedra Synedra events 224

Εγγραφή

Κατόπιν σχετικής πρόσκλησης από το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 21^{ου} Γυμνασίου Πατρών, πραγματοποιήθηκε ομιλία – συζήτηση με θέμα: **«Επιθετικότητα στο σχολείο. Πρόληψη και Αντιμετώπιση».**

(18-12-2023)

Άλλες Δράσεις Περιφερειακού Τμήματος

- **Εκπροσώπηση** σε εκδηλώσεις και δράσεις άλλων φορέων
- Ανταπόκριση σε **αιτήματα – ερωτήματα μελών** που υποβάλλονται στο Π.Τ.
- **Παρεμβάσεις σε εργασιακά ζητήματα** μελών Π.Τ., σε συνεργασία με κεντρικό όργανο και νομικό τμήμα ΣΚΛΕ
- **Διεύρυνση** συνεργασιών και **προγραμματισμός** προσεχών ενεργειών, δράσεων και συναντήσεων



Σύνδεσμος
Κοινωνικών
Λειτουργών
Ελλάδος

Περιφερειακό Τμήμα
Δυτικής Ελλάδας

Και συνεχίζουμε...



Καλή Χρονιά σε όλους τους συναδέλφους!